

诸城市浩天药业有限公司

2023 年度社会责任报告

诸城市浩天药业有限公司（以下简称“公司”）2023 年度社会责任报告是根据《公司履行社会责任的报告编制指引》等相关法律法规，结合公司在履行社会责任方面的具体情况编制的。公司坚持诚信为本、开拓创新的指导思想和“回报员工、回报客户、回报股东、回报社会、固强企业”的价值观，不断为广大客户创造最大的所需价值空间，坚持以优质的产品、优惠的价格、优良的服务面向顾客。

一、公司概况

浩天药业是一家成立于 2004 年的民营企业，致力成为全球领先的天然甜味剂、营养与功能配料的生产商与供应商，规模化供应甜菊糖、肌醇、黄芩、PQQ 等产品，为全球超过 80 个国家和地区的食品、饮料、动物营养、药品和保健品等行业的客户提供产品，及从配方升级到产品创新的各种解决方案。根据 FoodTalks 发布的 2021 年排名，浩天是减糖领域全球甜味剂排名前七的企业之一，是其中唯一的民族企业。

浩天药业秉承‘以人类健康为己任’的使命，专注健康、天然、可持续产品的研发、提取与解决方案，丰富世界各地人们的生活。

我们拥有自有育种、育苗和种植基地，不断地培育优质、多样化的甜叶菊品种，从源头保证优质的原料来源。

我们在全球多个国家设立了研发实验室，我们的应用服务团队帮助客户应对从配方升级到产品创新的各种挑战，提供研发创意及应用

解决方案。

我们垂直整合的可持续农业实践，确保育种、育苗、种植各环节的规范管理，关注及保证农业社区的收益与繁荣。浩天荣获 FSA 农业可持续性评价项目银牌。

我们从营养、到甜味、到功能，浩天持续投入对新产品、新原料、新工艺的研发与功能验证；浩天注重专利与知识产权，更好地保障了客户使用我们产品的权益。

二、公司完善的管理体系

公司先后通过了质量/环境/职业健康安全/能源管理体系认证、产品质量认证和低碳产品认证，质量、能耗、环保等各项指标均符合相关国家标准，处于行业先进水平。

公司坚持“质量为本，精细管理，不断创新，持续改进”的质量方针，建立了质量管理体系，以顾客为关注焦点，持续改进，确保双赢。产品及服务持续满足市场和用户的需求，不断增进顾客满意度，以优质的产品和优良的服务回报社会。

公司坚持“遵守法律法规，履行社会责任，节能减排达标，创建绿色水泥”的环境方针，建立了环境管理体系，不断强化源头防控，加大污染物总量控制力度，为打赢蓝天保卫战作出应有的贡献。

公司坚持“安全第一，预防为主，防治结合，持续改进”的职业健康安全方针，建立了职业健康安全管理体系，不断深化安全生产，安全服务生产，生产服从安全，努力打造平安工厂。

公司坚持“遵守法律法规，提高能效水平，持续节能降耗，发展

低碳产品”的能源方针,建立了能源管理体系,认真落实国家节能降耗政策,通过不断技术改进,技术创新,实现产品的高产低耗,积极采用新技术、新工艺,推动工厂能效管理工作。

公司遵循以人为本基本原则,确立人才、技术、装备及品牌优势,追求经济效益、社会效益和环境效益的一致性和高度的社会责任感,坚持企业、员工、社会的和谐发展,先后获得山东省名牌产品、高新技术企业、专精特新企业。

三、公司对利益相关方,包括员工、客户及相关合作伙伴承担相应的社会、经济责任。

1、保障员工利益。公司已根据国家《劳动法》的要求制订了包括招聘、培训、考核、奖惩、待遇、晋升等方面的制度,与员工签订了《劳动合同》并认真予以执行;公司有完整的薪酬体系,员工享有养老、医疗、工伤、失业、生育等保险和住房公积金;公司注重职工培训,成立了专门的培训机构,建立了一套完备的培训制度和培训管理体系,通过学习型组织建设,努力提高员工自身素质和技能。

公司严格按照职业健康安全管理标准,建立完整的职业健康安全管理体制体系,制定重要危险源和重要环境因素控制措施和应急预案并严格实施,组织开展全员安全培训,提高工作人员安全意识,并定期和不定期开展安全普查和专项检查,有效保障了员工人身安全。公司严格按照相关法律和标准要求,定期为员工进行身体检查,同时对作业危害点进行环境监控和专项治理,履行了对员工健康进行保障的责任和义务。

公司支持员工开展多姿多彩的体育文化活动，培育企业文化软实力，勇于担当社会责任，充分彰显了企业的良好形象。公司建有自己的体育馆，拓展员工课外活动，并且每年都会组建运动会，丰富员工生活。

2、持续提升产品质量。

我们与中国科学院南京中山植物所、南京农业大学、中国科学院大连化物所合作从源头定向选育优质品种，以此来获得经济、高产、可持续的种子，获取高产特定糖苷的品种，经过三年努力，我们共建立了超过 1000 个品种的种子库，竭力筛选出最优质的甜叶菊种子。我们规划了 1500 亩的现代化育苗基地，每年定向培育种苗高达 2 亿株，通过农业订单模式输送到种植基地及农户手中，确保原料稳定供给，做到每一株甜叶菊都可追踪，质量可控。

公司致力于甜叶菊全、肌醇全产业链的开发和应用，并以客户为导向，不断完善产学研相结合的技术创新体系，现已与江南大学、山东大学、中国科学院大连化物所、南京农业大学、中国科学院南京中山植物研究所、中国科学院上海药物所等高校、科研机构达成战略合作，其中甜菊糖产业链已经形成了从育种、育苗、种植、生产加工、复配、有机肥、饲料原料六位一体的全方位的技术开发。

并于近年来申请专利 39 项，现有发明专利 27 项，其中有 4 个发明专利进入欧美日等国。

3、尊重、维护相关合作伙伴权益。

公司充分利用工商一体的优势，以现代医药物流集团为总部，在

青岛、上海、江苏建立了数家销售业务公司，向客户提供了品种齐全、周到及时的配送服务。

4、公司能自觉地维护所在社区的治安、消防、交通、环保等工作，积极参与所在地区举办的相关活动，并与当地派出所、社区建立了治安联防关系，同时也能积极配合、参与所在社区开展的社会普查等活动，获得当地政府的好评。

5、公司在追求企业发展的同时，自觉承担社会责任，发扬博爱精神，热心于慈善和社会公益事业，持续参与扶贫济困、安老救孤、赈灾助医、兴善助学等活动，并在公司内部积极创造互助扶弱的氛围，用实际行动传播慈善文化，弘扬慈善精神，践行着“回报社会”的价值观。

作为中国医药健康产业的一员，提炼并倡导了“回报员工、回报客户、回报股东、回报社会、固强企业”的价值观，明确了“以人类健康为己任”的使命和“铸就百年浩天，经营绿色健康”的愿景；坚持以人为本，营造了良好的创新、学习及诚信守法的企业环境，在经济发展的同时通过文化影响、税收贡献、优质药品、公益支持等途径回报社会，谱写了一曲新时代民族医药自强不息的赞歌。

诸城市浩天药业有限公司
2024年03月06日

